

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Ante las Maniobras Navales

El Ministro de Marina en Cartagena

¡Viva el Ministro cartagenero!

Con motivo de la visita a nuestra ciudad del Ministro de Marina señor García de los Reyes, es objeto de los más halagüeños comentarios la actitud del pueblo cartagenero, sinceramente entusiasta y llena de la más viva simpatía, para con el ilustrado marino que por su valer profesional ha merecido llegar a los Consejos de la Corona para velar por los intereses de la gloriosa marina española.

Pocas veces hemos visto desbordarse el entusiasmo popular, para recibir a un Ministro, como en la presente ocasión, en que fuera del consabido formulario oficial, el verdadero pueblo, sobre todo en su más genuina representación la clase trabajadora, ha rendido el más cálido de los homenajes al señor García de los Reyes.

El Ministro, sabemos que ha recibido emocionado estas pruebas de afecto y de gratitud de Cartagena y le han llegado a lo más hondo del Corazón.

Ciertamente es muy acreedor a ello el señor García de los Reyes, que ahora como antes ha demostrado que el no ha visto la luz primera bajo el azul de este cielo, siente un gran cariño por nuestra ciudad, manifestado principalmente en la solución del conflicto obrero de la Constructora, el que ha resuelto no de cualquier manera, para salir del paso, a la tradicional usanza de la vieja política, sino a conciencia, de la manera más conveniente, estudiando y hermanando con un gran sentido práctico de la realidad las necesidades de esta importante factoría naval con las posibilidades y conveniencias nacionales.

Cartagena está agradecidísima al señor García de los Reyes y tiene motivos sobrados para ello, ya que el actual Ministro ha resuelto uno de sus más graves problemas, encargando las nuevas construcciones de buques que darán trabajo a estos Astilleros hasta el año 1936 y presentando al Gobierno el proyecto de construcción de un gran dique de carena que hade llenar una importantísima necesidad de nuestro Arsenal, aparte el beneficio material que su construcción encierra.

Nuestro pueblo se congratula de que al frente del Ministerio de Marina ramo al que tan aneja va la prosperidad de Cartagena, eminentemente marítima, se balle un hombre como el señor García de los Reyes, tan amante de nuestra prosperidad, tan cartagenero de corazón, que no titubeamos un momento en solicitar de nuestro Ayuntamiento para él el título de Hijo adoptivo tan justamente ganado.

¡Viva el Ministro cartagenero.

El banquete del Ayuntamiento

El sábado, a las nueve y media de la noche, se celebró en el Gran Hotel, el banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba al señor Ministro de Marina.

El comedor principal estaba adornado con sobriedad y buen gusto.

En la mesa presidencial tomó asiento el señor García de los Reyes, teniendo a su derecha al Alcalde, ex-

lentísimo señor don Alfonso Torres, Gobernador Militar Excmo. señor Gil Yuste, Almirante de la Escuadra señor Morales, General jefe de la división de cruceros, señor Suanzes, y Juez Municipal, en representación del de Instrucción, señor Cañete.

A la izquierda del Ministro estaban el Capitán General del Departamento señor Rivera, Comandante general del Arsenal señor González, Arcipreste señor Gambín, General jefe de Estado Mayor de la flota, señor Carvía, y General de Infantería de Marina, señor Murcia.

El menú servido fué el siguiente: Consomé de ave en tiza, Langostinos en Gelo, Ternera lechal al Champiñón, Pollo asado a la Broche, Ensalada Rachel, Tarta de Almendra, Helado crema Tutti Frutti, Cestas de frutas, Vinos: Rioja y Burdeos, Champagne Moet Chandon, café, licores y habanos.

El acto fué amenizado por la laureada banda de Infantería de Marina de Ferrol, que bajo la experta batuta de su director señor Baudot, interpretó el siguiente programa:

Amparito Roca, P. D., J. Tenorio; En la Alhambra, Sorenata, E. Breston; Cantuxa, Selección del primer acto, G. Baudot; L'Arlesien, 1.º Sulf. Bizet; Manoleras, P. D., S. Miguel.

Al descorcharse el champán, se levantó el señor Alcalde a ofrecer el banquete.

Don Alfonso Torres expresó al ministro el afecto y la gratitud que hacia él tiene el pueblo de Cartagena, sentimientos que habían quedado bien resaltados en el acto del recibimiento. Este agradecimiento estriba principalmente por haber conjurado la crisis de trabajo en estos astilleros, resolviendo el grave problema y la situación difícilísima creada, evitando que miles de obreros hábiles emigren a países extranjeros.

Por el carácter del cargo que ostenta— dijo el Alcalde—debe ser oger este sentir de las clases humildes y expresar al Ministro que en Cartagena en millares de hogares rebosa la gratitud por el programa naval acordado.

Añadió que Cartagena, tan unida a la gloriosa marina española se siente enorgullecida de admirar al hermoso cuadro que ofrece su bahía con todos los buques de la flota.

El Gobierno—dijo—demuestra que no sólo se ocupa de establecer la paz social sino del medio de fomentar la riqueza y el poderío español.

Terminó deseando unas felices maniobras al Ministro y a las tripulaciones de los buques y brindando por Cartagena, por España, por el Rey, por el Gobierno y por la Marina Española.

El señor Torres fué aplaudidísimo. Al levantarse a hablar el señor García de los Reyes fué saludado con una ovación.

El Ministro agradece las palabras cariñosas del Alcalde y el recibimiento que le ha hecho Cartagena a la que está ligado por haber pasado aquí once años de su carrera, de los que guarda muy gratos recuerdos, no pudiendo tampoco olvidar esta tierra por las vicisitudes y amargas desgracias familiares sufridas. Durante ese tiempo trabajó cuanto pudo por Cartagena y ella hará cuanto pueda.

Desde luego—añadió—me satisface decir que ha quedado resuelta la crisis de trabajo para los obreros de la Constructora hasta el año 1936 con las nuevas construcciones concedidas.

El Arsenal, que hoy mismo he visitado, está capacitado para toda clase de obras, pero le hace falta como elemento necesario, y ello está ya aprobado por el Gobierno, la construcción de un gran dique de carenas para los buques modernos.

El Gobierno no puede olvidar a Cartagena por su situación y por su importancia que ahora después de cuarenta años vuelve a tener, por su magnífica base naval y a la que el Gobierno presta especial atención.

Terminó brindando por el Rey, por el Alcalde, y por la prosperidad del pueblo cartagenero al que está muy agradecido por las atenciones de que le ha hecho objeto.

El Ministro fué de nuevo ovacionado. Seguidamente se sacaron varias fotografías.

En el Real Club de Regatas

La verbena que en el espigón del Real Club de Regatas se dió el sábado en la noche después del banquete en honor del Ministro de Marina resultó animadísima, viéndose completamente lleno todo el recinto dedicado para la fiesta. Se puede decir que todo Cartagena que asiste a las fiestas se congregó allí.

Aunque es tarea difícil dar los nombres de las señoras que asistieron procuraremos mandarlos casi con la seguridad de lamentables omisiones.

Entre las señoras que allí vimos recordamos a las Excmas señoras de Rivera y Torre señoras de Azarola, Molero, Viudes, Díaz de Herrera, Moneda, (con Joaquín), Aguilar, Bobi, García Berdoy, Portela, Huertas, Navia Ozorio, Maese, Dpto (D. M.), Gijón, Galmot, Guillán, Navarro, Marquesa de Villamanilla de Perales, Aznar (D. P.), Ramos Iyquero, Viuda de Soler Espiubas Abelló, Bochman, Cabezas, Braqueras, Díaz y Herrera, Viuda de Terry, Aguilar, Viuda de Delgado, La Roche, Calia, Regalado Mir, Fernandez Villamarzo Chacón, López Navarro, Viuda de García del Real, Alesson, Meseguer, Gomez Ramos, Martínez Parra, Vadillo, Cunchillos, Lopez Pato, Colomez, Viuda de Maril, Juan, Viuda de Sanchez Bernal, Viuda de Minguet, Duelo (D. A.) Viuda de Basco, Agosto, Núñez, Asencio, Viuda de Barco, Monroy, Viuda de Wandgessell, Manrique de Lara Viuda de Pardo, Bonet, Viuda de Martínez Testón, Nerdia, Fernandez, Viuda de Pongel, Gonzalez Grau, Viuda de Guillán, Holt, Hernandez Mayayo, Viuda de Lara La Cerda, Perez Millá, Murcia, Siles-trón.

Ataviadas con espléndidos mantos vimos a las bellas señoritas de Díaz Clemente, Moreno de Guerra, Soler, Navarro, Aparicio, Tapia, Martínez López, Díaz de Herrera, Aguilar, Jover, Rivera, Azarola, Valle, Castellón, Chacón, Delgado, Aguirre, Rodríguez, Belza, Martínez Testón, Enrique, Doggio, Martínez Doménech, González, López Pato, Martínez Clares, Carlos Roca, Pardo, Soler Espiau-

¡ATENCIÓN!

La fábrica de hielo de la calle de Salitre número 26 participa al público que el próximo año habrá sorpresas lo mismo en la parte cristalina del hielo que en los precios de las barras.

BARCOS DE PESCA: Hielo triturado de 20 a 40 pesetas tonelada según cantidad.

Salitre número 26.

GAS LEVANTE S. A.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con Gas obtendréis limpieza, seguridad y comodidad.

PRECIOS REDUCIDOS

Exposición: Plaza de San Francisco número 23

En la motonave «Infanta Cristina»

Esta tarde a las dos a bordo de la motonave «Infanta Cristina» se ha celebrado un banquete con el que el Ministro de Marina señor García de los Reyes ha obsequiado a las autoridades.

Entre otros, han asistido el Capitán General del Departamento señor Rivera, Alcalde señor Torres, Gobernador Civil de la provincia señor Castelló, Gobernador militar señor Gil Yuste, Comandante General del Arsenal, Vicealmirante señor González, Arcipreste señor Gambín, Comandante General de la Escuadra señor Morales, y Jefe de la división de cruceros, Contralmirante Suanzes

Preparativos

Mañana zarpará de nuestro puerto el destructor «Cadaro» para asistir a las maniobras navales como buque insignia de la división de torpederos.

El «Cadaro» sale con dos Maquinistas, mitad de fogoneros y parte de marinería menos, y por eso no hará ejercicios de ninguna clase.

En la noche del sábado fondeó en este puerto, procedente de Cádiz, el remolcador «Galicia» y ayer mañana lo efectuó el «Antelo».

Ayer mañana salieron del Arsenal, quedando amarrados en el muelle de Alfonso XII, los destructores «Alsedo» y «Luzga».

Hoy efectuaron pruebas en alta mar los submarinos «C-2» y «C-3» y el torpedero número «22».

El Estado Mayor de la Flota

Personal que acompañará a ministro en las próximas maniobras. Ayudante Secretario capitán de Fragata don Gabriel Ferrer Quesada.

Ayudante personal, capitán de corbeta don Manuel Nieto Antunes.

Jefe de Secretaría Auxiliar capitán de fragata don Antonio Moreno Guerra y Alonso.

Capitanes de torbeta, don Fernando Sartorius y Djez de Mendoza, conde de San Luis, don Mateo Milla García, don Castor Ibáñez de Aldecoa y Uzcútu.

Teniente coronel de Infantería de

ba, Dominguez, Muñoz Delgado, Meseguer, Serón, Gómez, Maril Sánchez Bernal, Guillán, Gómez Ramos, Torres, Manzaneros, Membillera, González Coade, Molero, Lombardero, Minguet, Portela, García Manchón, Jover, Cunchillos, Aznar, Vadillo, Ramon, Topete, Romero, Roique, Serrat, Barreto, Calia, Viudes, Díaz, García Berdoy, Satorre, Portela, Huertas Duelo, Navia Ozorio, Terry, La Roche, Fernández Villamarzo, López, Chacón, García del Real, Alesson Meseguer, Minguet, Agosto, Wandosell, Manrique de Lara, Urug, García Parra, Martínez Testón, González Grau, Holt Guillán, Lara, Jiménez, Hernández Agosto, Juan, Pedrañá, Pérez Millá, García y Murcia.

Asistió a la fiesta el Ministro de Marina, el Gobernador Militar, el Capitán General, el General del Arsenal y el Alcalde; los coroneles de la guarnición, los generales y jefes de la Escuadra y los oficiales de marina y ejército.

Casi todo el elemento femenino asistieron ataviadas con soberbios mantones dando con ello realce a la fiesta.

El Ministro de Marina asistió ayer en Murcia a la corrida goyesca

Ayer tarde a las tres menos cuarto, desembarcó de la motonave «Infanta Cristina», el Ministro de Marina don Mateo García de los Reyes, que en unión del Capitán General del Departamento señor Rivera, del Gobernador Militar de la Plaza señor Gil Yuste y del Alcalde señor Torres se trasladó en automóvil a Murcia, asistiendo a la corrida goyesca que se celebró.

Al entrar el Ministro en la plaza de toros de la Capital la banda de música tocó la Marcha Real, y el personal que allí se encontraba, la mayor parte cartagenero, hizo al señor García de los Reyes objeto de una cariñosa ovación.

También acompañó, en Murcia al Ministro de Marina el Gobernador Civil de la provincia.

Por la noche regresaron a esta, cerca de las diez.